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Ποιμαντορική επίσκεψη Μητροπολίτη Σουηδίας 
σε Anderstorp & Jönköping
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το τριήμερο, 17 έως 19 Μαΐου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας, συνοδευόμενος 
από τον Αρχιμανδρίτη κ. Σωσίπατρο Στεφανούδη, επισκέφθηκε 
το ποίμνιο της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως 
στις Σουηδικές πόλεις Anderstorp & Jönköping.

Το απόγευμα της 17ης Μαΐου, οι δύο κληρικοί επισκέφθηκαν τις εγκαταστάσεις 
του Ελληνικού Συλλόγου Anderstorp και γνωρίστηκαν με τα μέλη του.

Την επομένη, Σάββατο, 18 Μαΐου, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
στην Anderstorps kyrka, της πόλεως του Anderstorp, ιερουργούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Σουηδίας κ. Κλεόπα, με την συμμετοχή του π. Σωσιπάτρου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222


Στην ομιλία του, ο Ποιμενάρχης ανέφερε τα εξής: “Ολοκληρώνεται ήδη η δεύτερη 
εβδομάδα από του Πάσχα και βρισκόμεθα σήμερα ανάμεσά σας, σε μια ακόμη 
ποιμαντορική περιοδεία, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. 
Σωσίπατρο, προκειμένου να σας εξαγγείλουμε το χαρμόσυνο μήνυμα της 
Αναστάσεως και να ευφρανθούμε από την σύναξή μας στην Θεία Λειτουργία.

Στο σημερινό Ευαγγελικό ανάγνωσμα, ο Κύριός μας απευθυνόμενος στους μαθητές 
του και στο πλήθος του λαού που προσερχόταν για να Τον ακούσει, τονίζει, μεταξύ 
άλλων, ότι οι άνθρωποι δεν πρέπει να βυθιζόμαστε στις έννοιες για την 
εξασφάλιση μόνον της υλικής τροφής, αλλά και της πνευματικής, η οποία 
εξασφαλίζει την αιώνια ζωή.



Του σημερινού ευαγγελικού αποσπάσματος είχε προηγηθεί ο πολλαπλασιασμός των 
άρτων, για τον χορτασμό του λαού. Όμως και πάλι αυτός ο λαός πεινά και ζητά 
νέους άρτους, γι’ αυτό και ο Ιησούς παραγγέλλει να μην μεριμνούν, όχι όμως να 
μην εργάζονται, αλλά να μην προσηλώνονται στα βιοτικά αγαθά.

Με τα λόγια αυτά ο Κύριος δεν απαγορεύει την απόκτηση της αναγκαίας τροφής, 
με έντιμο τρόπο και εργασία (Β΄ Θεσ. γ΄ 12), αλλά μόνον εφιστά την προσοχή μας 
στο να μην κάνουμε τα πράγματα αυτού του κόσμου κύριο αντικείμενο της 
φροντίδας μας. Τονίζει να φροντίζουμε για «τήν βρῶσιν τήν μένουσαν».

Με τον ίδιο τρόπο, αναφέρθηκε και στον διάλογο με την Σαμαρείτισα: «αν 
ήξερες…θα σού έδινε νερό ζωντανό» και συνεχίζει, ότι αυτή την τροφή την 
προσφέρει ο Υιός του ανθρώπου, δηλαδή δηλώνει τον τελικό σκοπό, που οδηγεί 
αυτή η τροφή, αφού συμβάλλει στο να απολαύσουμε τα μελλοντικά αγαθά.

Αυτά τα μελλοντικά αγαθά θα μάς τα προσφέρει ο Υιός του ανθρώπου, αφού ο 
ίδιος είναι η ο άρτος της ζωής.

Ας διατηρήσουμε κι εμείς ανόθευτη την πνευματική σφραγίδα που λάβαμε την 
ημέρα της βαπτίσεώς μας, με το Άγιο Χρίσμα, δηλαδή τις δωρεές του Αγίου 
Πνεύματος και ας διαλαλούμε όπου κι αν βρισκόμαστε τα μεγαλεία του Θεού. Αμήν!

Ολοκληρώνοντας την προσλαλιά μου αυτή, θα ήθελα να ευχαριστήσω και όσους 
συνήργησαν στην προετοιμασία για την σημερινή Θεία Λειτουργία, τον Πρόεδρο 
και τα Μέλη του τοπικού Ελληνικού Συλλόγου και όλους εσάς που βρεθήκατε κοντά 
μας, για να ζήσουμε την αναστάσιμη χαρά και να ανταλλάξουμε τις εόρτιες ευχές.”

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στο κοιμητήριο της περιοχής, όπου τέλεσε 
τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των εκείσε αναπαυομένων Ελληνορθοδόξων.

Στη συνέχεια, ο Ποιμενάρχης με την συνοδεία του επισκέφθηκε και πάλι τον 
τοπικό Ελληνικό Σύλλογο Grekiska föreningen Anderstorp και έτυχε της 
φιλοξενίας του Προέδρου του συλλόγου κ. Δημητρίου Σπηλιώτη και της 
Αντιπροέδρου κ. Χριστίνης Μπαλιάκα.



Το πρωΐ της Κυριακής, 19 Μαΐου, τελέστηκε πανηγυρική Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στην Ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης, στην πόλη 
Jönköping, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου, με την συμμετοχή του π. 
Σωσιπάτρου.

Στο κήρυγμά του, ο Επίσκοπος ανέφερε τα εξής: “Ξημερώματα του Πάσχα. Τρεις 
γυναίκες, η Μαρία η Μαγδαληνή, η Μαρία η μητέρα του Ιακώβου και η Σαλώμη, 
ξεκινούν βαθιά χαράματα για τον τάφο του Χριστού. Φορτωμένες με πολύτιμα 
αρώματα, θέλουν να αλείψουν το σώμα του Ιησού, για να το κρατήσουν κοντά 
τους, έστω και νεκρό.

Η αγάπη που φλογίζει τις καρδιές τους, τις κάνει να αψηφούν τα εμπόδια, που είναι 
σίγουρες πως θα συναντήσουν. Πώς θα παραμερισθεί ο βράχος που κλείνει το 
μνημείο; Να, όμως, αυτό που φαίνεται παράτολμο, την στιγμή που οι άνδρες 
μαθητές τον αρνήθηκαν, τον εγκατέλειψαν και διασκορπίστηκαν, εκείνες δεν το 
σκέφτονται με την λογική, αλλά με την αγάπη, την «πάντα νοῦν ὑπερέχουσαν».

Όταν φτάνουν στο μνημείο, βλέπουν την βαριά πέτρα να έχει παραμεριστεί και το 
μνήμα να είναι άδειο κι αναρωτιούνταν, πού είναι οι σφραγίδες του μνήματος και η 



κουστωδία του Πιλάτου;
Μπαίνοντας σαστισμένες στο μνημείο, βλέπουν ένα άγγελο «περιβεβλημένον 
στολήν λευκήν καί ἐξεθαμβίθησαν». Και τότε, πρώτες αυτές, ακούουν το 
αναστάσιμο άγγελμα απ᾽ το στόμα του Αγγέλου.

Ανεκλάλητη χαρά πλημμυρίζει τις καρδιές των Μυροφόρων γυναικών. Και τότε, 
«δραμοῦσαι χαρᾷ», δηλαδή τα πόδια τους κάνουν φτερά από την χαρά που τις 
διακατέχει, και σπεύδουν στους Αποστόλους και τους διαβεβαιώνουν ότι ο Κύριος 
αναστήθηκε όντως, δίδοντας στον κόσμο «αἰώνιον ζωήν καί μέγα ἔλεος»!

Αυτό το ίδιο μήνυμα, ερχόμεθα κι εμείς σήμερα, στην φετινή αυτή ποιμαντορική 
περιοδεία, συνοδευόμενος από τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Σωσίπατρο, στην 
πανηγυρίζουσα Ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, να διακηρύξουμε σε 
όλους, ένα μήνυμα τόσο αναγκαίο στον βασανισμένο, απελπισμένο και τρομαγμένο 
μας κόσμο.

Ένα μήνυμα, που ευαγγελίστηκε η Αγία Ελένη, όταν βρήκε τον Τίμιο Σταυρό, κι 
αυτή την χαρά την μετέδωσε στον υιό της, τον Μεγάλο Κωνσταντίνο, ο οποίος 
εδέχθη το άγιο βάπτισμα και με την μητέρα του κατετάγησαν στον χορό των 
ισαποστόλων.

Εύχομαι να έχετε στην ζωή σας την χάρη και την ευλογία του Αναστημένου Κυρίου 
μας, αλλά και των προστατών Αγίων της Ενορίας μας και να λαμβάνετε δύναμη 
και να συνεχίζετε την μαρτυρία του Χριστού και να ευαγγελίζεσθε χαράς 
ευαγγέλια, η δε παρουσία σας να είναι ευεργετική και αντάξια της κλήσεώς σας, 
και η ζωή σας να προοδεύει και να ευημερεί.”



Ακολούθησε δεξίωση στις εγκαταστάσεις της ενορίας και το απόγευμα της ιδίας ο 
Ποιμενάρχης επέστρεψε στην έδρα της Επαρχίας του, στη Στοκχόλμη.

Το φωτογραφικό υλικό είναι προσφορά των κ.κ. Δημητρίου Σπηλιώτη και Βασιλείου 
Ιωαννίδη.


